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GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA  – SUBIECT DE DREPT ADMINISTRATIV 

 

PRIMAC MĂDĂLINA  

Student an. I, Facultatea Cadastru și Drept 

 

În conformitate cu prevederile constituționale, guvernul este organul executiv colegial, 

înzestrat cu competenţă generală în domeniul realizării politicii interne și externe a statului, care 

exercită conducerea generală a administraţiei publice. 

Guvernului ca autoritate publică are următoarele  caracteristici: 

– Guvernul este un organ executiv – acţionează în temeiul și în aplicarea legilor în vigoare.  

Guvernul desfășoară o activitate exclusiv executivă, principala sa atribuţie fiind organizarea și 

asigurarea executării legilor de către autorităţile publice.  

- Guvernul este o instituţie cardinală și esenţială a executivului, având un rol primordial în 

sfera executivului și, în consecinţă, în viaţa politică a ţării. 

– Guvernul este un organ central al administraţiei publice – este un organ a cărui competenţă 

se extinde pe întregul teritoriu al statului, care prin activitatea sa asigură realizarea politicii interne și 

externe a ţării și exercită conducerea generală a administraţiei publice. Guvernul se caracterizează 

prin poziţia pe care o deţine în raport cu organele ale administraţiei publice.  

– Guvernul este un organ cu competenţă materială generală, în sensul că el dispune de 

atribuţii executive în toate ramurile și în toate domeniile activităţii administrative, fiind abilitat să ia 

măsuri interesând fie numai pe unele dintre ele, fie ansamblul lor. 

– Guvernul este un organ colegial. 

Funcțiile Guvernului: a) de organizare și planificare strategică, prin care se asigură elaborarea 

și aprobarea documentelor de politici, inclusiv a celor necesare punerii în aplicare a programului de 

activitate al Guvernului; b) de reglementare, prin care se asigură elaborarea și aprobarea cadrului 

normativ și instituțional necesar realizării programului de activitate al Guvernului; c) de administrare 

a proprietății și finanțelor publice; d) de gestionare și prestare a serviciilor publice pentru care este 

responsabil Guvernul; e) de reprezentare a statului pe plan intern și extern;  f) de asigurare a aplicării 

și respectării reglementărilor în domeniile de activitate; g) alte funcții care decurg din rolul 

Guvernului de a reprezenta și a exercita puterea executivă în Republica Moldova sau din prevederile 

actelor normative. 

Analizând activitatea Guvernului în perioada anilor 2020-2021 menționăm următoarele 

realizări în domeniul politicii interne și externe a statului: 

Activități de perspectivă a Guvernului sunt prevăzuți de  Strategia națională de dezvoltare 

„Moldova 2030” care este un document de viziune strategică, care indică direcția de dezvoltare a țării 

și a societății ce trebuie urmată în următorul deceniu, având la bază principiul ciclului de viață al 

omului, drepturile și calitatea vieții acestuia și include patru piloni ai dezvoltării durabile, cu 10 

obiective corespunzătoare pe termen lung, după cum urmează: economia durabilă și incluzivă, care 

include: 1) creșterea veniturilor din surse durabile și atenuarea inegalităților economice; 2) creșterea 

accesului oamenilor la infrastructura fizică, utilitățile publice și condiții de locuit; 3) ameliorarea 

condițiilor de muncă și reducerea ocupării informale; capital uman și social robust, care prevede: 4) 

garantarea educației de calitate pentru toți și promovarea oportunităților de învățare pe tot parcursul 

vieții; 5) asigurarea dreptului fundamental la cea mai bună sănătate fizică și mintală; 6) sistem de 

protecție socială solid și incluziv; 7) asigurarea unui echilibru între muncă și familie; instituții oneste 

și eficiente cu: 8) asigurarea unei guvernări eficiente și incluzive și a supremației legi; 9) promovarea 

unei societăți pașnice, sigure și incluzive;  mediul ambiant sănătos, în realizarea și 10) asigurarea 

dreptului fundamental la un mediu sănătos și sigur. 

 

Conducător: dr., conf. univ. Baltaga Ecaterina  


